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INSCRICAO TURMA NOME DO CANDIDATO

c

ASSINO DECLARANDO QUE LI E COMPREENDI AS INSTRUGCOES ABAIXO:

106 — Geologo
INSTRUCOES

1. Confira, acima, o seu nimero de inscrigdo, turma e nome. Assine no local indicado.

2. Aguarde autorizagdo para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a resolugcéo das questdes,
confira a numeragéao de todas as péaginas.

A prova é composta de 40 questdes objetivas.

4. Nesta prova, as questfes objetivas sdo de multipla escolha, com 5 alternativas cada uma,
sempre na sequéncia a, b, c, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada.

5. A interpretacdo das questdes € parte do processo de avaliagdo, ndo sendo permitidas
perguntas aos aplicadores de prova.

6. Ao receber o cartdo-resposta, examine-o e verifigue se 0 nome impresso nele corresponde ao
seu. Caso haja qualquer irregularidade, comunique-a imediatamente ao aplicador de prova.

7. O cartao-resposta devera ser preenchido com caneta esferografica preta, tendo-se o cuidado
de ndo ultrapassar o limite do espacgo para cada marcacao.

8. A duragdo da prova é de 4 horas. Esse tempo inclui a resolugéo das questdes e a transcricao
das respostas para o cartdo-resposta.

9. Nao serdo permitidos empréstimos, consultas e comunicagdo entre os candidatos, tampouco o
uso de livros e apontamentos e o porte e/ou o uso de aparelhos sonoros, fonogréficos, de
comunicagdo ou de registro, eletrdnicos ou ndo, tais como agendas, relégios com calculadoras,
relégios digitais, telefones celulares, tablets e microcomputadores portateis ou similares, devendo
ser desligados e colocados OBRIGATORIAMENTE no saco plastico. Sdo vedados também o
porte e/ou uso de armas, 6culos ou de quaisquer acessérios de chapelaria, tais como boné,
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chapéu, gorro ou protetores auriculares. Caso alguma dessas exigéncias seja descumprida, o o
candidato sera excluido do concurso. ESpeCIfICOS
10. Ao concluir a prova, permaneca em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde
autorizacao para entregar o caderno de prova e o cartao-resposta.
11. Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o consigo.
DURACAO DESTA PROVA: 4 horas.
RESPOSTAS
01 - 06 - 11 - 16 - 21 - 26 - 31- 36 -
02 - 07 - 12 - 17 - 22 - 27 - 32 - 37 -
03 - 08 - 13- 18 - 23 - 28 - 33- 38 -
04 - 09 - 14 - 19 - 24 - 29 - 34 - 39 -
05 - 10 - 15 - 20 - 25 - 30 - 35 - 40 -
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LINGUA PORTUGUESA

O texto abaixo é referéncia para as questfes 01 a 04.

O que avitéria de Donald Trump pode ensinar a esquerda global

Apos as eleicdes municipais, velhos clichés voltaram & tona, como que o povo brasileiro ndo sabe votar porque é ignorante e
manipulado. A coisa fica mais complexa quando vemos que essa férmula, em tese, ndo se aplicaria para o eleitorado do pais mais rico
do mundo que votou em Donald Trump, nem para a classe trabalhadora britanica, que virou pré-Brexit.

Tal como no inicio do século XX, a onda conservadora é uma reacgdo global as diversas insurgéncias de massas por mudancas
radicais que caracterizaram o século XXI.

O quadro piora quando pensamos que as esquerdas e 0 campo progressista de um modo geral estdo muito mais fragmentados
hoje, em comparacéo com a onda fascista do século passado.

O cenario do século XXI, portanto, ndo é uma copia do século XX. Da China ao Brasil, passando pelas poténcias do norte global,
o neoliberalismo atual se caracteriza justamente pelo esvaziamento da vontade politica e democratica em meio ao pleno desmonte da
classe trabalhadora.

O capitalismo se transformou e atua agora de forma muito mais molecular e inteligente do que no passado. O resultado disso é
que a subjetividade politica é substituida pelo niilismo politico e a aversédo a politica institucional.

Essa revolugédo subjetiva, em curso no mundo todo, é o que precisamos entender, pois ela esvazia o senso de coletivo e aniquila
a identidade de classe trabalhadora. [...]

(<http://www.cartacapital.com.br/internacional/o-que-a-vitoria-de-donald-trump-pode-ensinar-a-esquerda-global>. Acessado em 10/01/2017.)

01 - No texto, o autor afirma que:

a) o brasileiro ndo sabe votar, mas os americanos e os ingleses, sim.

b) aesquerda e o campo progressista estdo cada vez mais soélidos na politica atual.

c) apos uma onda fascista sempre vem uma onda conservadora.

»d) os resultados das trés votagfes citadas estéo relacionados as insurgéncias de massas por mudancas radicais, caracteristicas
do século XXI.

e) o século XXI tem conseguido fortalecer a classe trabalhadora mais que no passado.

02 - Com base no texto, identifique como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas:

() Osvotos mais conservadores, em diversas partes do mundo, podem ser considerados uma reacao global as diversas
mudancas politicas, sociais e econdmicas que caracterizam o século XXI.

() O cenario atual conservador é similar ao do inicio do século XX, com a esquerda e o0 campo progressista mitigando
essareagao, como o fascismo no século passado.

( ) Afragmentacado da esquerda e do campo progressista leva a essa reacdo conservadora, segundo o autor.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

a) F-F-V.
»b)V-F-V.
) F-V-F
d F-V-V.
e) V-F-F.

03 - No trecho “é uma reagao global as diversas insurgéncias de massas por mudancgas radicais”, o vocabulo insurgéncias
poderia ser substituido por:

»a) revoltas.

b) surgimentos.
c) aglomeragdes.
d) reunides.

e) exigéncias.

04 - Sobre o género textual, é correto afirmar que se trata de um texto:

»a) argumentativo, o0 que se evidencia pela presenga da opinido autoral e pelo uso da primeira pessoa do plural.

b) dissertativo, por apresentar diversas opinides sobre 0 assunto em um amplo panorama.

c) informativo, caracterizado apenas por informacgfes dadas pelo autor, sem nenhum posicionamento a respeito do tema.
d) narrativo, marcado pela presenga de um protagonista e de um narrador que conta a sua historia.

e) descritivo, marcado pela descricao das caracteristicas dos efeitos da eleicao de Trump.
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05 - O texto a seguir, adaptado da Folha de S. Paulo, relata a mudanca ocorrida na vinheta da Globeleza veiculada pela TV
Globo. Numere os paragrafos de forma a organiza-los numa progresséo textual coerente e logica.

( ) Outra novidade da vinheta foi a insergdo de outros personagens, homens e mulheres, que também dancam e tocam
instrumentos.

( ) Ap6s anos de polémica em torno da objetificacdo da mulher e reforco de esteredtipos de género e raga, a Globo
resolveu vestir a Globeleza. Na vinheta do Carnaval de 2017, lancada nesta segunda-feira (9), Erika Moura aparece
com varios “looks” tipicos da festa nas diferentes regifes brasileiras.

( ) Com essas novidades, a mudanca tem sido elogiada nas redes sociais. Grupos de ativistas dos direitos negros e
feministas estdo comemorando o avanco.

( ) Acompanhada de um mestre-sala, ela roda o vestiddo de porta-bandeira, em outro momento danca axé a bordo de
um top colorido e se arrisca até no frevo e no bumba-meu-boi.

Assinale a alternativa que apresenta a numeracao correta, de cima para baixo.

a) 1-3-4-2.

by 3-1-2-4
) 1-4-2-3
d 2-3-1-4
»e)3-1-4-2

06 - Considere as seguintes sentencas, retiradas do fragmento de texto da questéo 05:

Com essas novidades, a mudanca tem sido elogiada nas redes sociais.
Grupos de ativistas dos direitos negros e feministas estdo comemorando o avango.

Se elas fossem reescritas numa sentencga s, seriam unidas por:

a) que
b) mas
»c)e

d) conforme
e) aindaque

O texto a seguir é referéncia para as questdes 07 a 10.

Pavoroso, sim! Acidente, nao!
Vanessa Grazziotin

Lamento profundamente escrever sobre meu querido Amazonas tratando de algo tdo doloroso.

N&o do “acidente”, mas do massacre barbaro, pavoroso, que sucedeu a festa de Réveillon e que ja vitimou quase 70 detentos em
Manaus (AM). Fato agravado com a chacina de outros 33 em Boa Vista (RR), ocorrida no dia de Reis.

A chacina ocorreu por absoluto descaso do governo com o sistema prisional e é de sua inteira responsabilidade, a qual ndo pode
ser terceirizada ou privatizada.

Se ha o controle das penitenciarias pelas fac¢gbes criminosas € porque ha promiscuidade do governo e certa licenciosidade do
conjunto das autoridades, o que explica as “celas de luxo”, festas, entrada de armas, drogas e fugas.

No Amazonas, ha ineficiéncia da empresa privada que opera os presidios. Ha sobrepreco do contrato (triplo da média nacional),
que ja consumiu, de 2010 a 2016, R$ 1,1 bilhdo do dinheiro publico, parte dos quais irrigaram campanhas do governador e seus aliados.

Gravacdes no processo eleitoral de 2014 revelaram que o major da PM Carliomar Branddo, entdo subsecretario de Justica e
Direitos Humanos, celebrou um acordo com Zé Roberto (chefe da FDN). Houve compromisso com regalias para a fac¢do em troca de
100 mil votos a reeleicdo do governador José Melo (PROS). O processo tramita nho TSE, até hoje sem julgamento.

A solucao é complexa e exige a superagdo de problemas objetivos e subjetivos. Exige didlogo e a¢cdes permanentes dos Poderes.
Criar mecanismos de penas alternativas e fazer os detentos trabalharem para evitar a superlotagcdo dos presidios e gerar recursos para
fazer frente as despesas.

Nesse caso, o congelamento dos gastos publicos por 20 anos certamente nfo ajudara na solucéo. E necessario combater a
corrupgdo permanentemente.

Subjetivamente € preciso superar a cultura da banalizagdo do massacre contra pobres e da simplificacéo vulgar dessa selvageria,
expressas nas desastrosas declaragbes do governador Melo e do presidente Temer (PMDB), bem como na escalada crescente de
desumanizacao e intolerancia da sociedade, cuja sintese € a apologia de que “bandido bom é bandido morto”.

De fato, é dificil para as pessoas aceitarem que se gaste tanto dinheiro para manter um sistema prisional cadtico quando ha
caréncia de recursos para tantas outras areas.

A constatacdo de que esse problema persiste por tantos anos sem uma solucdo a vista explica o apoio popular a propostas
equivocadas, como a redugdo da maioridade penal e até a pena de morte.

De fato, a situagéo € grave, explosiva e precisa ser enfrentada nas suas reais causas, € nao com medidas paliativas.

(Folha de S. Paulo, 10 jan. 2017.)

07 - Assinale a alternativa em que a paréafrase apresenta o mesmo teor do titulo do texto.

a) Foi pavoroso porque nao foi acidente.

b) Foi pavoroso, ja que nao foi acidente.

c) Foipavoroso, a medida que nao foi acidente.
d) Foi pavoroso, portanto ndo foi acidente.

»e) Foi pavoroso, contudo néo foi acidente.


http://www1.folha.uol.com.br/especial/2017/massacre-em-manaus/
http://www1.folha.uol.com.br/mercado/2016/12/1840989-senado-aprova-pec-do-teto-que-limita-gastos-do-governo-nos-proximos-20-anos.shtml
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08 - Com base no texto, considere as seguintes afirmativas:

1. Porsetratar de um texto informativo, a autora apresenta claramente sua opinido de que as mortes ocorridas no inicio
de 2017 nos presidios do AM e de RR foram massacres pavorosos e ndo simples acidentes.

2. Paraa autora, os problemas do sistema prisional brasileiro ndo s&o de hoje e s6 existem porque ha conivéncia dos
governantes, que tém seus proprios interesses como prioridade, especialmente no Amazonas.

3. Como argumento principal para sua posi¢&o, a autora utiliza um processo, ainda em andamento, no TSE sobre troca
de favores a facgfes por votos em Roraima.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

»b) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.

c) Somente a afirmativa 3 é verdadeira.

d) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.

09 - Assinale a alternativa em que a relagdo entre a expressdo destacada do texto e o elemento a que ela se refere esta
INCORRETA.

a) “Fato agravado” (linha 03) = massacre barbaro que sucedeu a festa de Réveillon.

b) “de sua inteira responsabilidade” (linha 04) = governo.

c) “subsecretario de Justica e Direitos Humanos” (linhas 10-11) = Carliomar Brand&o.
»d) “dessa selvageria” (linha 18) = congelamento dos gastos publicos.

e) ‘“esse problema” (linha 23) = sistema prisional cadtico.

10 - Assinale a alternativa em que a parafrase do segundo paragrafo foi redigida de acordo com as normas do portugués
escrito.

a) Apos a festa de Réveillon, houveram quase 70 mortes em um massacre barbaro, horrivel, em Manaus, seguido, da chacina
de outras 33 em RR nos dias seguintes. N&o foi acidente, ndo.

b) O massacre de quase 70 presos, em Manaus e 33, em RR, entre o Réveillon e o dia de Reis, ndo foram acidentes.

»c) Em Manaus e em Boa Vista, houve diversas mortes de detentos — 70 no AM e 33 em RR — em massacres horriveis ocorridos
entre o Réveillon e o dia de Reis, fato que ndo pode ser considerado um simples acidente.

d) Quase 70 mortes em Manaus e mais 33 em Boa Vista, eis o fato agravado do massacre e ndo acidente ocorrido no inicio de
2017.

e) Nao pode ser considerado mais que um simples acidente, as mortes de detentos em Manaus e Boa Vista. Foram massacres
pavorosos que aconteceram entre Réveillon e o dia de Reis.

LEGISLACAO

11 - Numere a coluna da direita, relacionando as modalidades de licitagdo com as respectivas caracteristicas.

Leildo.
Concorréncia.
Tomada de pregos.
Concurso.
Convite.

1. E amodalidade de licitacdo entre quaisquer interessados que, na fase inicial de
habilitagcdo preliminar, comprovem possuir 0os requisitos minimos de qualificagédo
exigidos no edital para execuc¢éo de seu objeto.

2. E amodalidade de licitagdo entre quaisquer interessados para a venda de bens
moveis inserviveis para a administracdo ou de produtos legalmente apreendidos
ou penhorados, ou para a alienacéo de bens imoveis prevista no art. 19, a quem
oferecer o maior lance, igual ou superior ao valor da avaliacéo.

3. Eamodalidade de licitacdo entre interessados do ramo pertinente ao seu objeto,
cadastrados ou néo, escolhidos e convidados em nimero minimo de 3 (trés) pela
unidade administrativa, a qual afixard, em local apropriado, cOpia do instrumento
convocatorio e o estendera aos demais cadastrados na correspondente
especialidade que manifestarem seu interesse com antecedéncia de até 24 (vinte
e quatro) horas da apresentacéo das propostas.

4. Eamodalidade de licitacdo entre interessados devidamente cadastrados ou que
atenderem a todas as condi¢cdes exigidas para cadastramento até o terceiro dia
anterior a data do recebimento das propostas, observada a necessaria
qualificacéo.

5. E a modalidade de licitagdo entre quaisquer interessados para escolha de
trabalho técnico, cientifico ou artistico, mediante a instituicdo de prémios ou
remuneracado aos vencedores, conforme critérios constantes de edital publicado
na imprensa oficial com antecedéncia minima de 45 (quarenta e cinco) dias.

e T T T N
— N

Assinale a alternativa que apresenta a numeracdo correta da coluna da direita, de cima para baixo.

b) 5-2-3-1-4.
) 5-4-2-1-3,
»d)2-1-4-5-3.
e) 1-2-4-3-5,
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12 - De acordo com a Lei 8.112/90, o exercicio efetivo no cargo publico dar-se-a:

a) obrigatoriamente no ato de assinatura do termo de posse.

b) no méaximo até 5 (cinco) dias contados da data da posse.

»c) no maximo até 15 (quinze) dias contados da data da posse.

d) no maximo até 30 (trinta) dias contados da data da posse.

e) no maximo até 45 (quarenta de cinco) dias contados da data da posse.

13 - Sobre o processo administrativo no &mbito da Administragcdo Publica, assinale a alternativa correta.

a) O processo administrativo ser4 sempre iniciado mediante provocagao do interessado.

b) N&ao cabe recurso do indeferimento da alegagéo de suspeigéo.

»c) O reconhecimento de firma é exigido apenas quando houver davida de autenticidade, podendo haver previsao legal diversa.

d) Sé&o inadmissiveis no processo administrativo as provas obtidas por meios ilicitos, salvo quando produzidas sob comprovada
boa-fé.

e) A Administragdo Publica pode motivadamente adotar providéncias acauteladoras em caso de risco iminente, garantido o
direito de prévia manifestagdo do interessado.

14 - Sobre as pessoas juridicas no Cédigo Civil brasileiro, assinale a alternativa correta.

a) A qualidade de associado é intransmissivel, ndo podendo o estatuto dispor o contrario.

b) As associagdes sdo constituidas para fins ndo econdmicos, havendo, entre os associados, direitos e obrigages reciprocos.

¢) Havendo defeito no ato constitutivo de pessoa juridica de direito privado, o direito de anular a constituicdo da pessoa juridica
decai em cinco anos, contado o prazo da publicacdo de sua inscri¢cdo no registro.

d) Nas associagdes, os direitos sdo iguais, ndo podendo o estatuto dispor sobre categorias com vantagens especiais.

»e) A existéncia legal das pessoas juridicas de direito privado comega com a inscri¢do do ato constitutivo no respectivo registro.

15 - Sobre os remédios constitucionais previstos pela Constituicdo, assinale a alternativa correta.

»a) Quando o cidaddo deseja retificar dados ou assegurar acesso a informagfes constantes de bancos de dados de entidades
publicas ou governamentais, o instrumento correto é o habeas data.

b) O habeas corpus é cabivel para a tutela da liberdade de locomog¢do quando néo for possivel o uso de habeas data ou da
revisdo criminal.

c) A acgdo popular pode ser ajuizada por qualquer cidadéo, brasileiro ou estrangeiro, residente no pais.

d) O mandado de seguranca pode ser impetrado para assegurar direito liquido e certo, facultando-se a impetragdo concomitante
de habeas corpus e de habeas data.

e) O mandado de seguranca e o habeas corpus existem somente na forma individual.

*16 -Sobre os direitos e garantias fundamentais e a incorporacdo de tratados internacionais relativos a direitos humanos,
assinale a alternativa correta.

a) O rol de direitos e garantias fundamentais previsto pela Constitui¢cdo é taxativo.

b) Os direitos e garantias fundamentais ndo podem ser ampliados pelos Estados, em suas Constituicdes estaduais.

c) Osdireitos e garantias fundamentais previstos pela Constituicdo podem ser objeto de emenda constitucional que implique sua
reducdo ou cancelamento.

d) Os direitos e garantias fundamentais previstos pela Constituigcdo tém aplicagdo mediata, devendo ser regulamentados por lei
ordinaria.

e) Os tratados e convencgdes internacionais sobre direitos humanos que forem aprovados em cada Casa do Congresso Nacional,
em dois turnos, serdo equivalentes as emendas constitucionais.

17 - Sobre o tema da responsabilidade civil, assinale a alternativa INCORRETA.

a) A responsabilidade civil & independente da criminal, ndo se podendo questionar mais sobre a existéncia do fato, ou sobre
quem seja o0 seu autor, quando essas questdes se acharem decididas no juizo criminal.

»b) E subjetiva a responsabilidade do tutor ou curador por atos de seu pupilo ou curatelado que estiverem sob sua autoridade e
em sua companhia.

c) Aquele que ressarcir o dano causado por outrem pode reaver o que houver pago daquele por quem pagou, salvo se o causador
do dano for descendente seu, absoluta ou relativamente incapaz.

d) Aindenizacdo é medida pela extensdo do dano, mas se houver excessiva despropor¢éo entre a gravidade da culpa e o dano,
podera o juiz reduzir a indenizagao.

e) O direito de exigir reparacao e a obrigacao de presta-la transmitem-se com a herancga.

18 - Em relagdo aos crimes contra a Administragdo Publica, assinale a alternativa que indica somente crimes proprios quanto
ao sujeito ativo.

a) Peculato, corrupgao passiva e trafico de influéncia.

b) Corrupcéo ativa, corrupgao passiva e trafico de influéncia.
c) Corrupcgdo ativa, advocacia administrativa e prevaricagao.
»d) Peculato, corrup¢éo passiva e concussao.

e) Corrupgao passiva, prevaricacao e trafico de influéncia.

* Questdo anulada, seu valor sera distribuido entre as questdes validas por area de conhecimento.



19 -

20 -

21 -

22 -

23 -

24 -
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Considere que o Sr. Fulano de Tal, servidor publico, que se encontra em férias, pega “emprestado” o veiculo de sua
reparticdo para utilizar durante as férias com sua familia. Qual é o crime contra a Administragdo Publica por ele, em tese,
cometido?

»a) Peculato.

b) Prevaricacéo.

c) Corrupcéo ativa.

d) Condescendéncia criminosa.
e) Trafico de influéncia.

Sobre os crimes contra a Administrac&o Publica e o conceito de funcionario publico parafins penais, assinale a alternativa
INCORRETA.

a) Equipara-se a funcionario publico para efeitos penais quem exerce cargo, emprego ou fungdo em entidade paraestatal.

»b) Equipara-se a funcionario publico para efeitos penais quem exerce cargo, emprego ou fungdo em partido politico.

c) Crime funcional impréprio é aquele cuja tipificagdo é alterada conforme tenha ou ndo o autor a qualidade de funcionario
publico, mantendo-se a natureza ilicita da conduta.

d) Ha crime de advocacia administrativa quando o funcionario utiliza o cargo para patrocinar interesse privado perante a
administragédo, inclusive quando o interesse defendido é legitimo.

e) A penaé aumentada em um terco se o autor do crime contra a Administracéo Publica for ocupante de cargo em comisséo.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Com relacdo a estrutura interna, composicdo e propriedades magnéticas da Terra, identifique como verdadeiras (V) ou
falsas (F) as seguintes afirmativas:

() Alitosfera é constituida pela crosta continental, pela crosta oceéanica e pela parte superior do manto superior.
( ) A astenosfera estalocalizada no manto inferior.

() A astenosfera estalocalizada no manto superior e em parte do manto inferior.

() A astenosferatem comportamento plastico e favorece a movimentagao das placas tectdnicas.

() A astenosfera constitui uma zona de baixa velocidade sismica e seu padrdo magnético é zebrado.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

b) F-V-F-F-V.
) V-V-V-F-V.
»d)V-F-F-V-F.
e) F-F-V-V-F.

As caracteristicas magnéticas da Terra sao influenciadas pelo comportamento:

a) liquido do manto inferior.
»b) liquido do ndcleo externo.
c) liquido do ndcleo interno.
d) solido do manto inferior.
e) solido do nicleo externo.

Com relagdo atectbnica global e ao ciclo das rochas, assinale a alternativa INCORRETA.

a) Limites divergentes de placas séo locais de expanséo do fundo oceénico.

b) Prismas de acrecao se formam em margens continentais ativas e em arcos de ilhas.

»c) llhas vulcanicas se formam quando ha subducc¢éo de crosta oceanica sob outra placa oceénica.
d) Dorsais meso-oceanicas se distinguem pela abundancia de toleitos.

e) Ofiolitos séo lascas de crosta oceanica localizadas em prismas de acrecgéo.

Sobre os processos magmaticos, identifique como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas:

() No vulcanismo de margens continentais ativas predominam basaltos alcalinos.

() No vulcanismo fissural predominam andesitos e riolitos.

( ) Basaltos com quartzo normativo ocorrem em margens continentais ativas e na crosta oceéanica.
( ) Magmas ricos em cinzas e vapor ocorrem em areas intracratonicas.

( ) Em bacias do tipo rifte as rochas vulcanicas séo basalticas e rioliticas.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

»a)F—F-V-F-V.

b) F-V-F-V-V.
) V-F-V-V-V.
d V-V-F-V-F.
e) V-F-V-F-F.
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Com relagdo aos tipos de granitos, assinale a alternativa INCORRETA.

a) Granitos rapakivi sdo comuns em dominios intracratdnicos e podem ser mineralizados em cassiterita.

b) Granitos a duas micas sdo tipicos de areas de colisdo de placas e sdo mineralizados em cobre e molibdénio.

c) Granitos calcio-alcalinos de médio potassio sdo comuns em margens continentais ativas e podem ter depoésitos apicais
disseminados.

d) Granitos do tipo I-Caledoniano s&o tardi-orogénicos e se associam a estruturas verticais profundas.

e) Complexos graniticos anulares, diques radiais e diques cdnicos sdo comuns em ambientes distensionais.

Sobre as texturas de rochas metamoérficas, assinale a alternativa correta.

a) Porfiroblastos séo cristais maiores que ocorrem em uma matriz fina de protomilonitos.
b) Porfiroclastos séo cristais maiores que ocorrem em Xxistos e gnaisses.

c) Estrias de atrito s&o comuns em milonitos.

d) Lineagdes de eixo de crenulagdo sdo comuns em milonitos.

»e) A classificagdo de milonitos é baseada na propor¢ao de matriz e de porfiroclastos.

Com relagdo as rochas metamorficas, assinale a alternativa INCORRETA.

a) Uma paragénese com granada e sillimanita indica facies granulito.

b) A cor dos xistos azuis reflete a presenca de glaucofana e indica condi¢des de alta presséo.

»c) Faixas metamorficas do tipo Abukuma sdo caracterizadas por altas temperaturas e altas pressées.
d) Serpentinas sdo minerais comuns em rochas metaultrabasicas.

e) Eclogitos sdo rochas caracterizadas pela presenca de jadeita e granada.

Com relagdo as andlises quimicas de rochas, identifique como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas:

() Afluorescénciade raios X permite analisar os elementos maiores e alguns elementos-trago.

() A fluorescéncia de raios X permite analisar os elementos maiores, alguns elementos-traco e todos os elementos
terras raras.

A fluorescéncia de raios X permite analisar isétopos radioativos.

A espectrometria de emisséo e absorcédo induzida por plasma analisa a maioria dos elementos maiores, menores,
trago e terras raras.

()
()

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

b) V-V-V-F.
) V-F-V-V.
d F-V-F-F.
»e)V-F-F-V.

Com relagcdo aos sedimentos e as rochas sedimentares, identifigue como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes
afirmativas:

() Varvitos sdo rochas de ambientes lacustres e refletem variag8es climaticas.

Varvitos séo rochas ricas em halita, silvita ou gipsita.

Evaporitos se formam em lagos endorreicos e séo ricos em halita, silvita ou gipsita.

Depésitos de sabkhas geralmente se associam a varvitos.

Depésitos de crevasses sdo ricos em argilas e se associam ao rompimento de diques marginais.

~~ A~

)
)
)
)

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

»a)V-F-V-F-V.

b) F-V-F-V-F.
) V-F-F-V-F.
d F-V-V-F-V.
e) V-F-F-V-V.

Com relagdo a depdsitos sedimentares e ambientes de sedimentagéo, assinale a alternativa correta.

a) Os canais fluviais séo classificados em retilineo, meandrante e interdigitado.

b) Nivel de base é definido como uma superficie abaixo da qual ha sedimentacéo e acima da qual ndo ha erosao.

»c) Leques aluviais sdo compostos por sedimentos grossos e mal selecionados. Esses depdsitos sao caracteristicos de regibes
escarpadas.

d) O delta é um curso d’agua dentro do mar ou de um lago. O delta pode ter predominio de maré, predominio de efeitos de onda
ou predominio de dinamica edlica.

e) Areias finas, bem selecionadas e com estruturas cruzadas de grande porte séo tipicas de depositos controlados por ondas e
mares.

* Questdo anulada, seu valor sera distribuido entre as questdes validas por area de conhecimento.
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Sobre as estruturas geolégicas de origem tectdnica, considere as seguintes afirmativas:

1. Dobras disarménicas se formam quando ha intercalagdo de camadas com diferentes competéncias.
2. Fendas de tensdo tendem a ser perpendiculares ao tensor sigma 1.

3. Acharneirade umadobra é o local de curvatura maxima das camadas.

4. Em dobras similares a espessura das camadas varia seguindo a inclina¢cdo da camada.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 4 é verdadeira.

b) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas 2 e 3 s&o verdadeiras.
»d) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.

Assinale a alternativa que mostra critérios cinematicos mesoscépicos e/ou microscopicos.

a) Tectonito L, porfiroblastos heliciticos e porfiroclastos assimétricos.

b) Caudas de recristalizacéo, xistosidade espagada e dobras assimétricas.

c) Xistosidade continua, dobras parasitas, foliagcdo S/C.

d) Espelho de falha com estrias e steps, foliagdo espacada e clivagem ardosiana.
»e) Mica fisch, porfiroclastos assimétricos e sombras de presséo.

Em uma area com superficie horizontal foram instalados dois po¢os de monitoramento idénticos e distanciados de
101 km um do outro. Os pogos penetram um substrato isotropico e homogéneo de porosidade intergranular e igual
a 20%. A condutividade hidraulica do meio aquifero é igual a 20 mm s%. A elevacdo do nivel da 4gua, em relagdo a um
datum arbitrario, medida simultaneamente nos dois po¢cos em um determinado dia, foi de 88,1 m e 88,0 m, nos pogos
PM1 e PM2, respectivamente.

Nessas condices, a velocidade aproximada de fluxo subterraneo da dgua entre esses dois pogos é:

»a) 1,0x10*mst
b) 1,0x10°ms™.
¢) 10x10®mst
d 20x10*mst
e) 2,0x10°mst

A posicao espacial de uma falha é dada pela “atitude do plano da falha”, definida pelos parametros dire¢cdo e mergulho
desse plano. Em relacéo a atitude de um plano estrutural, é correto afirmar:

a) O angulo de mergulho é medido em relacdo a horizontal.

b) A orientagdo, em relacdo ao norte geogréfico, da linha indicada pelo mergulho corresponde & direcdo da camada.

c) A orientagdo da linha gerada pela intercessdo de um plano vertical com o plano estrutural é conhecida como “direcdo da
estrutura”.

»d) Se for informada apenas a dire¢do do plano estrutural e ndo for informado o mergulho da estrutura, essa mesma dire¢édo pode
ser comum a infinitos planos.

e) O mergulho de um plano estrutural € medido apoiando-se, verticalmente, a bissola de gedlogo sobre o referido plano.

As rochas da crosta estdo submetidas a tens@es que, ao longo do tempo geoldgico, podem resultar em deformacgdes tais
como dobramentos ou fraturamentos. Com relagcdo as deformacdes das rochas, € INCORRETO afirmar:

a) Os esforgos cisalhantes podem dar origem a falhas de rejeito direcional.

b) Os termos lapa e capa s6 séo usados quando o plano de falha néo for vertical.

¢) Emuma falha normal, a capa desce em relacéo a lapa.

»d) Uma dobra antiforme sinclinal tem a concavidade voltada para cima e rochas mais antigas no nicleo da dobra.
e) Um conjunto de juntas sistematicas forma uma familia, e a intercessao de familias de juntas forma um sistema.

Os recursos energéticos sao insumos necessarios ao bem-estar da humanidade. No entanto, cerca de 85% dos recursos
energéticos utilizados no mundo sdo combustiveis fésseis, ndo renovaveis e que provocam, como efeito colateral, a
emissao de gases de efeito estufa, cujo acamulo na atmosfera pode causar impactos indesejaveis no clima da Terra. Com
relacdo aos recursos energéticos, € correto afirmar:

a) O termo “recurso”, usado na explotagdo mineral, se refere a ocorréncias minerais cujas dimensdes e viabilidade econdmica
estdo comprovadas por estudos geoldgicos.

»b) Pode-se apontar, como vantagens do petréleo e gas sobre o carvao, a queima com menor geragdo de residuos e a maior
facilidade de transporte.

c) Petréleo e gas se formam em ambientes geoldgicos especiais, onde proliferam bactérias capazes de oxidar a matéria organica.

d) O carvdo mineral sapropélico é formado a partir do acimulo de restos de vegetais superiores de origem continental ou paludal.

e) No processo de transformagdo da matéria organica denominado catagénese, predomina a atividade bacteriana que transforma
a matéria organica em querogénio.
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Os movimentos de massa correspondem ao deslocamento, pela acdo da gravidade, de rochas e solos que, quando
ocorrem em areas urbanizadas, podem causar graves perdas materiais e de vidas humanas. Com relagdo a esse processo
geoldgico, € INCORRETO afirmar:

a) Os movimentos de massa sdo consequéncia do intemperismo e fragmentacéo de rochas, sendo um dos agentes de erosdo
em areas montanhosas.

b) A natureza dos materiais de uma encosta, bem como a quantidade de agua contida nesses materiais, sdo fatores que
influenciam os movimentos de massa.

¢) Em geral, encostas formadas por uma mistura de materiais ndo consolidados apresentam angulos de declividade baixos.

d) O rastejamento do solo é considerado o mais lento entre os movimentos de massa de material inconsolidado.

»e) Fluxo de detritos € um movimento fluido de material de grao relativamente fino, como solos ou rochas sedimentares peliticas
alteradas.

Os aquiferos podem se formar em rochas sedimentares, igneas, metamérficas ou em material inconsolidado. O
entendimento da hidrogeologia de uma regido depende do conhecimento da litoestratigrafia, das estruturas das
formacdes geoldgicas e das caracteristicas hidraulicas do material geolégico que constitui o aquifero. Com relagao a
ocorréncia de aguas subterraneas nesses diferentes substratos, € INCORRETO afirmar:

a) As discordancias sdo descontinuidades estratigraficas que podem separar meios de diferentes propriedades hidraulicas.

b) A prospeccdo de agua subterrdnea em aquiferos formados por material inconsolidado é favoravel devido a facilidade de
perfuracéo, pouca profundidade e localizagéo proxima a fontes favoraveis de recarga.

»c) Nos aquiferos carsticos, a formacgéo dos canais de dissolucéo é consequéncia da saturacdo da dgua percolante em relacéo
aos minerais carbonaticos.

d) O estudo sedimentolégico em arenitos permite caracterizar a origem e o ambiente deposicional, 0 que pode ser util na
avaliacdo da distribuicdo espacial da permo-porosidade no meio aquifero.

e) Nos meios aquiferos fissurais, tais como rochas igneas e metamorficas, em geral ocorre uma diminuicdo da permeabilidade
com a profundidade.

A teoria da tectonica de placas, conhecida como a “teoria unificadora”, explica a movimentagao e as forgas atuantes nas
placas tectdnicas e, também, os processos e as grandes feigdes geoldgicas que ocorrem nos limites entre essas placas.
Com relagdo a essa teoria, € INCORRETO afirmar:

a) A variacdo da velocidade de deslocamento e direcdo do movimento de uma placa em relagdo a outra depende dos principios
geomeétricos que controlam a movimentacao de placas rigidas em uma superficie esférica.

»b) Os limites transformantes indicam o sentido de deslocamento das placas tectdnicas.

c) Asisécronas do fundo oceénico sdo aproximadamente paralelas ao eixo a partir do qual se deu a expansao do fundo oceénico.

d) A reconstru¢do da paleogeografia dos continentes possibilita a caracteriza¢géo das paleocorrentes oceénicas e, com isso,
podem-se fazer inferéncias sobre o paleoclima na Terra.

e) A reconstrucdo paleogeogréafica pode auxiliar na prospecc¢édo mineral pela correlagdo geolégica entre uma regido onde ocorre
um determinado tipo de depdsito e outras areas que estariam juntas no passado geoldgico.

Em regides onde ocorrem rochas carbonaticas, tais como os marmores dolomiticos da Formacgé&o Capiru (Grupo Agungui),
formam-se importantes reservatérios de aguas subterrdneas que sdo extraidas para abastecimento publico, agricola,
industrial e, também, explotadas como bem mineral e comercializadas na forma de “agua mineral”. Com relagao aos
aquiferos formados em rochas carbonaticas, é correto afirmar:

»a) A vulnerabilidade a contaminacdo em areas de ocorréncia de rochas carbonaticas depende da espessura da cobertura de
material inconsolidado em que, principalmente em &reas agricolas, os contaminantes quimicos podem ficar armazenados e
serem liberados lentamente para o aquifero.

b) A origem da agua subterrnea armazenada em aquiferos carsticos esté condicionada a infiltracdo de aguas de rios e de chuva
através de sumidouros e dolinas.

c) Em aquiferos carsticos, considera-se como agua subterranea a dgua contida nos poros da rocha abaixo da superficie.

d) O fluxo da agua subterranea em aquiferos carsticos pode passar de regime laminar a turbulento, causando a surgéncia da
agua na superficie através de nascentes naturais.

e) A heterogeneidade e anisotropia dos aquiferos céarsticos dependem das propriedades hidraulicas do substrato rochoso, sendo
mais desenvolvidas ao longo das descontinuidades do meio rochoso.



